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Amplasare 
Localitatea Crasna Vişeului aparţine de comuna Bistra şi este amplasată 

în Depresiunea Maramureşului, judeţul Maramureş, pe valea Frumuşeaua, 
afluent al râului Vişeu. 

Băile noi sunt amplasate la 1, 1 km de localitate, lângă drumul comunal 
ce face legătura cu cătunul Hrihoreţ, aproape de confluenţa văii Hrihoreţ cu râul 
Vişeu. 

Băile vechi erau amplasate pe valea Hrihoreţ la o distanţă de 250 m de 
băile noi. Accesul la băile vechi şi izvoare se face pe un drum de căruţe sau pe 
firul văii. 

Izvoarele minerale se află amplasate pe valea Hrihoreţ din Munţii 
Maramureşului (Parcul Natural Munţii Maramureşului). 

Descrierea izvoarelor minerale care alimentează băile 
În anul 2011 şi 2014 am efectuat o cercetare de teren pentru 

identificarea izvoarelor minerale care alimentează băile locale din localitatea 
Crasna Vişeului. 

În această zonă am identificat 2 izvoare de ape minerale folosite pentru 
băi: 

Izvorul nr. 1 este amplasat pe partea dreaptă a văii şi este captat într-o 
fântână săpată în versant, lângă vale şi are l ,8m lungime, l ,7m lăţime iar 
adâncimea apei minerale este de 20 cm (foto 1). Apa minerală este sulfuroasă şi 
are pH 6.5-7. 

Foto 1- Izvorul mineral nr. 1 
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Izvorul nr. 2 este amplasat pe partea stângă a văii, la 2 m amonte de 
primul izvor, şi este captat într-o fântână săpată în versant, lângă vale. Are 2,7m 
lungime, 2,5m lăţime iar adâncimea apei minerale este de 80 cm (foto 2). 
Coordonate GPS: N 47 49 29,9 - E 24 14 21,6, altitudinea 436 m. Apa minerală 
este sulfuroasă şi are pH 6-6.5. 

Foto 2- Izvorul mineral nr. 2 

Istoricul şi descrierea băilor 
Istoricul băilor şi a apelor minerale din localitatea Crasna Vişeului nu 

este cunoscut, ele nu sunt amintite în nici o lucrare de specialitate, publicată, 
referitoare la ape minerale, băi locale sau staţiuni balneare din Maramureş. 

Băile din Crasna Vişeului, până în anii 1990 erau cunoscute de 
localnicii din localitatea Crasna Vişeului şi Petrova. Din anul 1990 importanţa 
lor scade şi pe plan local, în anul 2014 fiind puţin cunoscute chiar şi de 
localnici. 

Din informaţiile obţinute în anul 2011 de la localnicul Martiniuc Ioan 
(75 ani), aici, între anii 1961-1980 făceau baie uneori şi 20 de oameni pe 
zi.Aceste băi erau folosite pentru tratamentul bolilor reumatice, fiind percepută 
şi o taxă de 3 lei/baie. Băile erau amplasate în amonte de al doilea izvor, pe 
partea stângă şi erau amenajate într-o clădire din lemn, probabil de 2rn/2m,pe o 
fundaţie din piatră (foto 3). 

Foto 3- Fundaţia din piatră a vechilor băi 
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În anul 1995se construiesc băile noi, într-o clădire din cărămidă (foto 
4) ,lângă drumul comunal care face legătura între localitatea Crasna Vişeului şi 
cătunul Hrihoreţ. Băile sunt prevăzute cu o cameră şi două vane (foto 5), apa 
fiind adusă prin conductă şi încălzită în cazane din tablă. Aceste băi au 
funcţionat temporar până în anul 1999 pentru proprietari şi câţiva localnici, 
după care au fost închise. 

Foto 4- Clădirea băilor noi 

Foto 5- Interior, cadă de baie 
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Concluzii: 
În localitatea Crasna Vişeului am identificat şi verificat situaţia actuală 

a băilor locale care, momentan, nu sunt funcţionale. 
Pe valea Hrihoreţ am identificat 2 izvoare de ape minerale, care 

alimentau băile. 
Analiza chimică a apelor minerale nu a fost efectuată niciodată, în 

concluzie nu se cunosc elementele chimice pe care le conţin apele minerale şi 

indicaţiile terapeutice. 
Apele minerale de aici, necesită efectuarea unor analize chimice. În 

funcţie de rezultatele analizelor chimice şi a indicaţiilor terapeutice 
recomandate, aici se poate dezvolta o mică bază locală de tratament. 

În anul 2014 băile erau părăsite, dar izvoarele minerale sunt bine 
întreţinute de localnici. 
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